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van az
amerikai politika 

mögött?
A világpolitikában egyre határo­

zottabban var. kialakulóban két ha­
talmi csoportosulás. Az egyik o'da- 
Ion«áU az az Amerika, mely kifej­
lesztette a monopoíkapifaiizmus leg­
felsőbb fokozatát. Amerika mindenütt 
a világon előrenyomulva, imperiaiisz- 
tikus politikát folytat. Amikor az 
amerikai politika előrenyomul — az 
amerikai monopolkapifa'izmus, a ki­
zsákmányoláson alapul’- nagytőke 
nyomul előre. A nagytőke a maga 
akkumulációja folyamán .. nemcsak 
abban jellegzetes, h gy kevesek ke­
zébe. hanem földrajzilag is egy 
helyre koncentrálódott.

Mi itt Európában átéltük a kapi­
talizmus „fénykorát“ és részbeni 
bukását, tudjuk, hogy a történelem 
vaskövetkezetessége minő sorsra ítéite 
a kapitalizmus gazdasági, politikai 
és .kulturális“ rendszerét.

Vájjon akadhat-e nyiitfejü, tisz- 
tániáíó ember, aki elhiszi, hogy ér­
dekli az amerikai n.onopolkapitaüz- 
must más népek felszabadítása, más 
országok kulturális és gazdasági fel­
emelkedése ? 1 Amerikái csak az üz­
let ts a profit érdekM! Ezért törek­
szik íz amerikai politika olyan előfe - 
tételek megteremtésére, melyek ezt 
a kapitalis’tikus kizsákmányolási 
rendszert lehetővé teszik és előmoz­
dítják.

Harminc esztendeje már, hogy új, 
hatalmas államrendszer jelentkezett 
a világpolitikában, mely a kapita­
lista társadalom megszüntetése je­
gyében ét.

így aztán érthető, ha a monopo- 
ilsztikus nagytőke mindent elkövet 
annak érdekében, hogy az új tár­
sadalmi elgondolások érvényre jut­
tatását megakadályozza.

Pé'daul nem kétséges előttünk, 
hogy ;.z amerikai mor.opoikapitaliz- 
n usmk rokonszenvesebb Francó 
Spanyolországa, mint mondjuk Tito 
Jugoszláviája, vagy a felszabadult 
Bulgária.

Az amerikai nagytőke átformálta 
Amerika politikai arculatát és lél— 
küietét. Egykor Kossuth Lajos emig­
rált Amerikába, most az áruló Nagy 
Ferenc és nemzetközi társaik me­
nedékhelye lett. De minden reakciós 
szívesen látott vendége Amerikának, 
sőt Dél-Amerika a legalávalóbb és 
legsötétebb fasiszták Eídorádójává 
vált.

Európa és Ázsia felszabadult né­
péi béke és kenyér, munka és al­
kotás után vágyódnak, ezzel szem­
ben Amerika a spekuláció és a há­
borús uszítás hazája leit. Nem is 
olyan régen azt állították, hogy Bu­
dapesten barrikéc harcok folytak és

az-üldözöttek tömegesen menekültek 
Nyugat felé.

Ezzel szemben az igazság az. hogy 
legfeljebb a csalók, sikkasztok, a 
hazaárulók és fasiszták „léptek olajra“. 
Ezek bűnük tudatában szöktek ki 
az országból, hogy „magas" párt­
fogóik védelmét élvezhessék.

A nemzetközi kapitalizmus nem 
tud egykönnyen abba beletörődni, 
hogy a szocialisztikus Szovjetunióval 
határos és ehhez közel eső orszá­
gukban új. öntudatos demokrácia 
van kifejlődőben, mely egyszersmin- 
denkorra le akar számolni a poli­
tikai és gazdasági kizsákmányotok-
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— közölte a Szovjetkormcny
űzet

Szerdán délután G.V. Puskin, a 
Szovjetunió budapesti követe, felke­
reste dr. Molnár Erik külügyminisz­
tert és átnyújtotta a Szovjetkormány­
nak a magyar kormányhoz intézett 
jegyzékét, amelyben a Szovjetunió 
kormánya közli, hogy a magyar 
kormány kérésére hozzájárult ahhoz, 
hogy az 1947 évre eső) 600 ezer 
métermű esa búzában telß&Uandö 

: jóvátételt Magyarország csak 
i94S-ban szállítsa le.

Molnár Erik külügyminiszter a ma­
gyar kormány őszinte köszönetét és 
háláját tolmácsolta a Szovjetuniónak 
ezért a nagylelkű és megértő gesz­
tusáért, amely lehetővé teszi, hogy a 
magyar nép kenyérellátása a kővet­
kező termésig Nziosit assék.

Íme a Szovjetunió újabb nagylelkű 
és baráti gesztusa, amely a magyar 
*u'p közellátása, valamint az oiszág 
gazdasági egyensúlya szempontjából 
a jegnagyobb jelentőségű.

Segítséget a görög népnek!
c szavakkal nyitotta meg Korbeiy 
elvtárs Fékosz elnök a Szakszerve­
zetek nagygyűlését, amelyet a görög 
nép megsegítése céljából rendezett 
meg a Szakmaközi Bizottság.

Vasárnap a Szakszervezeti szék­
ház zsúfolt termében Szarvas dol­
gozó társadalma nagy lelkesedéssel 
és meghatottsággal ' hallgatta végig 
a Szakszervezeti Tanács országos 
kiáltványát a szabadságért küzdő 
görög nép megsegítése érdekében.

A közisme t kiáltvány elhangzása 
után Korbely elnök elvtárs rámuta­
tott arra, hogy közel száz évvel ez­
előtt, amikor a magyar szabadság- 
harc kitört, az egész világ do'gozó 
társadalma* a legnagyobb megértés­
sel fogadta. Most pedig, amikor a 
szabadságért és függetlenségért küzdő 
görög nép vívja elkeseredett harcát 
a külföldi imperialista erőkkel, ne­
künk magyar dolgozóknak is a leg­
nagyobb megértéssel és anyagi erők- 
kei keil támogatni ezen hősi küz­
delmet. ' , , _

A görög szabadságharcosok küz­
delme és végső győzelme a világ­
béke megszilárdítását jelenti, jelenti 
egyben az angol és amerikai érde­
kekén elnyomott népnek felszaba­
dulását.

Tiltakozunk az ellen, hogy angol 
és amerikai tökével, fegyverekkel és 
katonai erőkkel a görög népet rab­
ságba kényszerítsék. Nem tehet kö­
zömbös reánk nézve az, hogy egy 
szomszédos nép r. bságban, v^gy 
független, szabadságjogok birtoká­
ban él.

Az elhangzott szavak után a nagy­
gyűlés elfogadta Korbely elvtars

azon javaslatát, hogy a görögországi 
szabadságharcosok támogatására egy 
segélyező bizottság alakuljon ; amely­
nek tagjai lettek: Absoion Ferenc, 
Oroszki jínos, Dési István, Borgulya 
István, Hobel János szaksz. tagok.

A bizottság működése elé biza­
lommal tekintünk és rémüljük, hogy 
rövidesen komoly anyagi támoga­
tást tudnak küldeni szenvedő görög 
testvéreinknek.

kai, hogy megvethesse az alapját 
olyan igazi demokráciának, mely 
gazdaságilag is függetlenül tudja 
állni helyét.

Az első világháború utáni demo­
kráciáknak el kellett bukniok, mert 
az azokat vezető politikusok eltértek 
a marxizmus alapvető gazdasági tör­
vényeitől.

Most már tudják a dolgozók, hogy 
a demokrácia erőtlen, ha nincsen 
gazdasási alapozottsága. Az nem 
demokrácia, ahol a közgazdasági 
élet feletti uralom néhány ember 
kezében összpontosul! Ezért kell 
nátonk és a körülöttünk levő or­
szágokban demokratizálni és szocia­
lizálni a termelés, a közlekedés és 
a hankforgalom eszközeit. Persze, 
hogy egyáltalában nem tetszik az 
ilyen demokrácia az amerikai nagy­
tőkéseknek.

Az imperialista háborús uszítok 
szeretnék kettéosztani a világot, hogy 
a kizsákmányoláson alapuló kapita- 
liszíikim rendszert, az imperializmust 
és a monopolíöke hatalmát biztosít­
hassák.

A szocializmussal őrökre eljegyzett 
szervezett munkásság azonban a vi- 
lágproietariálus egységét hirdeti, A 
háborús uszitók aknamunkáját ez­
úttal nem fogja siker koronázni!

A dolgozók béke, tervszerű munka, 
alkotás után vágyakoznak és poli­
tikailag és gazdaságilag függetlenek, 
kizsákmányolástól mentesek akarnak 
lenni.

Ez a dolgozók akarata és ennek 
az akaratnak, minden háborús uszí­
tás és kapitalista spekuláció elle­
nére, érvényt fognak szerezni.

Szappant kapnak a gyermekek
A Közellátási Hivatal a lakosság 

tudomására hozza, hogy a gyermek- 
pótjegyek novemberi szelvényei kö­
zül a 221. számú E nagy

e és a 222. számú E nagy e szel­
vényére egynegyed kg. szappant 
vásárolhatnak a szarvasi szövetkeze­
tekben hatósági áron.

8ENKÖ KÁROLY

csak a demokratáknak, 

szabadságszeretőSzabadságot SÜSSEK
Vasárnap, dec. 14-én a Szociál­

demokrata Párt szarvasi szervezem 
nyilvános pártnapot rendezett a „Ba­
rátság" filmszínházban.

Őszintén fájlaljuk, hogy e párínap 
iránt az érdeklődés sokkal kisebb 
volt, mint ahogyan azt az ott elhang­
zott előadás megérdemelte volna.

A pártnapot a Marseillaise lt mez- 
előadása vezette be. Majd Jenei 
Bálint járási titkár megnyitója után 
Benkö Károly tartotta meg előadását.

Bevezetőjében megállapította, hogy 
„a demokrácia nem egy tállandó va­
lami ... mint minden a világon, fej­

lődésnek az eredménye, történelmi 
kategória, társadalmi forma, ahoi á 
nép a hatalmat közvetlen, vagy köz­
vetett módon gyakorolja“.

A demokrátia történelmi fejlődésé­
nek ismertetését az „ős demokráciái­
val (ős-kommunista társadalom. A 
szert) kezdte, ahol a magántulaj­
don még nem volt kialaku’va.

Tudományosan *■ mezte a demo­
krácia szó eredetét és behatóan fog­
lalkozott az ó-görög demokrácia is­
mérveivel.

Majd beszélt az ős-kereszténység­
ről s a názáred ács fiának, Jézusnak
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a főpapsággal, kuíárokkal szembeni 
harcát ismertette, aki Két korbáccsal 
vert ki a templomból, mert „félre­
vezették a népet*.

— Természetes, — mondotta — 
csatlakoztak hozzá az akkori világ 
proletárjai... S hiába ítélik halálra 
Jézust, az eszme tovább terjed . ..

Majd az 1819. francia forradalom 
ismertetésén keresztül elérkezik nap­
jainkig. Tudományosan pontos ha­
tárvonalat von meg a polgári és a 
népi demokrácia között.

— Hiába van meg a munkásság­
nak a politikai szabadsága, — álla­
pítja meg a nyugati demokráciákkal 
foglalkozva — ha a gazdasági hata­
lom a tőkések kezében van.

— Leplezett tőkediktatúra — hang­
súlyozza ki Amerikával foglalkozva
— ahol a rádió, sajtó kevesek kezén 
van; tehát azzal az amerikai és a 
nemzetközi tőke érdekeit védik. S 
itt idézi Anatole France világhíres 
szavait, aki azt mondja, hogy kivé­
tel nélkül lehet a francia polgároknak 
a Szajna hídja alatt aludni.

— Persze, — folytatja a további­
akban — a munkás és nem a gróf 
kényszerüli a Szajnahídja alá feküdni.

A polgári, illetve a nyugati demo­
kráciák beható ismertetése után a 
kővetkezőket mondotta: Attlee, nem 
épen a baloldalon álló angol politi­
kus — állapította meg — „nem-e 
kell egynéhány tízezer ember jogát 
megnyirbálni", a munkásság anyagi 
helyzetével foglalkozva.

A nyugati, formális demokráciák 
után áttért „az uj típusú, keleti de­
mokráciák" ismertetésére.

— A keleti demokráciák alatt 
általában a Szovjetunió rendszerét 
értik. Ez helytelen. A Szovjetunióban 
speciális helyzet van: kialakult az 
osztálynélküli társadalom.

A magyar és a környező államok­
ban lévő demokráciákról megállapí­
totta : lit még a tőkés társadalmon j 
belő! alakul a demokrácia, de a mun- ; 
kásosztály is a hatalmon belől v..n. ■

— Itt nem a formális demokrátiá- j 
kát, hanem a harcos demokráciákat ! 
kelt megteremteni... Alaptétele : ki- ! 

• mél ellenül eljárni ellenségeivel szem­
ben ... A demokráciát csak a demo­
kratáknak, szabadságot, csak a sza­
badságot szerető embereknek.

Majd a weimári demokráciáról 
beszélt.

— Ebből tanultunk — mondotta
— s ebbe a hibába még egyszer 
nem akarunk esni... Nagyon jól 
tudjuk, hogy akié a gazdaság, azé 
a politikai szabadság is! S itt 
kitért a földreformra, a‘ bankok.ália- 
mosifására.

— Ennek a demokráciának va­
gyunk az őrzői! — hangsúlyozta ki.

Majd a munkásegység történelmi 
jelentőségéről beszélt: „Acél, a harc 
közős kell, hogy legyen ... Ha külön 
is vagyunk, de együtt csapjunk le a 
munkásosztály ellenségeire, fejezte 
be nagysikerű előadását B c n k ő 
Károly."

„Csilléig"
az úi irodalmi folyóirat első száma 
dec. 1-én megjelent. A folyóiratot 
Német Andor szerkeszti, melynek 
első kiadása négy mp alatt elfogyott, 
ami a felszabad dás óta először for­
dult elő, hogy irodalmi lap két kia- 

* dást érjen el.
A haladó írókat egyesítő „Csillag" 

magasszínvonalú és mégis a töme­
gekhez szól.

Rengeteg érdekes olvasnivalót ta­
lál benne az olvasó; ízléses kiállítású, 
havonként egyszer jelenik meg. Meg­
rendelhető : Budapest VI. kér. Ró­
zsa Ferenc u. Ill, a „Csillag" ki- 
adóhivatalában. Példányonként 3 Frt.

Szalmaláng és sültgalamb
A szalimlánglelktSek és a stilt- 

galambvárók szektája nem hajlandó 
a legkézzelfoghatóbb tényeket sem 
tudomásul venni. Vannak olyanok, 
akik talán lelkesedtek a hároméves 
tervért, amikor az csak terv volt, 
nem pedig munka és verejték és 
ma csalódottak. Miért ? Azt várják 
talán, hogy három hónap uián már 
itt legyenek azok az eredmények, 
amelyeket a terv csak három év 
utánra ígér, nem azért szidják a 
tervet, nem azért nem bíznak benne, 
mert tudják, hogy mi történt, ha­
nem azért, mert még mindig nincs 
itt az előirányzóit — a három év 
utánra előirányzott — o'csóság, a 
magasabb életszínvonal, a tökéletes 
vasúti közlekedés, a jobb és ké­
nyelmesebb élet.

” A hároméves terv azért három­
éves, mert eredményei kézzelfog­
ható, szemmel látható eredményei 
teljes egészükben csak három év 
múltán, 1950-ben lesznek itt. Azt, 
hogy itt lesznek-e vagy sem, hogy 
a hároméves sérv sikerülni fog-e 
vagy sem, azt azon mérjük le, hogy 
mi "sikerült az c múlt hónapok alatt. 
Betartotta-e a terv, amit ígért ez­
alatt az idő alatt, amely már mö­
göttünk van, es amelynek eredmé­
nyeit pontosan ellenőrizhetjük ?

A termelési adatok ismeretesek. 
Ha úgy tetszik, akár hajlandók va­
gyunk "ismételni is egynéhányat Ma 
és mindig legfon'osabb a szénter­
melés. Az ország egész gazdasági 

1 életének alapja. Augusztusban : 6.7 
millió mázsa, szeptemberben 7 4. 
októberben 8.4. novemberben 8.6. 
Már októberben több szenet termel­
tünk, mint békében. Pedig az első 
tervévben csak a békebeli termelést 

: akarjuk elérni. A nyersvasiermetés 
is magasabb, mint békében, 26,400

tonna helyett 27.600 tonna október­
ben. A nyersacéltermelés a békebeli 
53.700 helyett 57.200 tonna októ­
berben.

De mit érdekelnek engem a szén, 
a vas és az acél adatai, sem meg 
nem ehetem, sem a lábomra nem 
húzhatom. Kérem szolgálhatunk más 
adatokkal is. A pamutszövet terme- 

j lés még nem érte el a békebeli 
I színvonalat, de hónapról-hónapra 
I emelkedik. Az első tervhónapban 
; 10.3 millió méter, majd 11.4 és 
j októberben 13 6 millió méter. Ugyan- 
j így emelkedik a gyapjúszövet, len, 

kender és müseiyemtermelés is.
Augusztusban még c-ak 389.000 

pár cipőt termeltünk, a tervben elő- 
I irányzott 325.000 helyett. Október­

ben 456.000-et 3í0 000 helyett Az 
j eredmények itt is letagadh itatlanok 

és a további eredmények sem fog- 
1 nak elmaradni.

Nézzük csak meg, mi történt a 
; cukorfronion ! Drága volt a cukor,
: megfizethetetlen. Az idén több ter- 
j mett, mint valaha békében. Nem 

kellett itt hatósági ellenőrzés, ár- 
maximáiás. Még a maximális árat 

j sem tartották he, a szabad cukor 
ára néhány nap alatt zuhant 13 fo­
rintról 9 50 forintra.

! Vájjon ki kétkedik abban, hogy 
ugyanez lesz a helyzet a szövetnél,

; a cipőnél, a bútornál és mindennél,
. ha eleget termelünk belőle. A vál- 
: tozás ugyanúgy meg fog iőiténni.

mint a cukornál, abban a pillanat- 
. ban, amikor annyit termelünk, hogy 
i mindenkinek jut elég.

De termelni, annyit jelent, mint 
; do’gozni, dolgozni a hároméves terv 
; megvalósításáért. Nem szalmalángra 
I van szükség, nem süi’g dambvárasra. 
í hanem munkára, találékonyságra és 
; állhatafosségn.

OT I-vándorGUifók
ÖCSÖDÖK

dorumbuhneiák havonta fogják fel-Az OTI új szellemének bizonysá­
gával szerdán délelőtt a szentest ke­
rület 3 au'ója látogatod el Öcsödre. 
Az egyik Kutóbuszfonr.ájú kocsi­
ban áramfejlesztő, nagy t- hesftmé- 
nyü Röntgen készülék és külön fül­
kében fogászati rendelő var, beépi ve. 
Az autókból kiemeli specAiisan ösz- 
szeállitott ládákban olyan műszerek, 
gyógyszerek és vizsgálati anyagok 
vannak, amelyekre a rendelés so ún 
szükség van.

Az, autók megérkezése után pár 
perccel az ö c s ő d i egészséghá' 
egy nagyvárosi ambuiatoriumhoz 
vált hasonlóvá, ahol fehérkabátos 
orvosok és főkötős ápolónői szor­
goskodnak a nagyszámú orvosi se­
gítséget kereső emberek között.

A vándorambulanciával belgyó­
gyász, sebész, szemész, gyermek- 
gyógyász. bőrgyógyász, fogszakor­
vos és Röntgen-szakorvosok, meg­
felelő asszisztenciával jelentek meg 
és az egészségház helyiségeiben a 
kora délelőtti óráktól a késő dél­
utánig látták el a nagyszámú meg­
jeleni OTI biztosítottakat.

A szentesi kerület; pénztár or. o- 
sait és asszisztensnőit, élükön Dr. 
Székely Alfréd főorvossal Dr. P,p 
András közs. orvos, valamint a Nem­
zeti Bizottság elnöke és a Szakszer­
vezetek kiküldöttje üdvözölte. Szé­
kely főorvos az üdvözlésekre adott 
válaszában bejelentette, hogy a kí­
sérleti munka tapasztalatai a’apján 
összeállított végleges formájú ván-

; keresni a községet, hegy helyben 
I nyújtsák a korszerű orvost se; itsé- 

get az orra rászorult biztosítottak 
számára, bizonyságául annak, hogy 
az OTI valóban a munkásoké.

jióf sikerüli
az első Szabod Föld Teli Est

j Mint köztudomású, a Szabad Föld 
j Téli Esték megnyitó előadása ma 
I egy hete zajlott le Szarvason a Szent 
: István O 1 honban.

Megnyitót dr. Simkov’cs Mihály, a 
I Szabad Föld TJi Esték intéző B - 
j zottságának elnöke mondott. Kiemelte 
j ezen esték nagy fontosságát a köz- 
I tnöve’ődés szempontjából és kérte a 
i jelenlevőket, és annak a .reményé- 
I nek adott kifejezést, ' hogy a jövő- 
I ben még sokkai többen vesznek részt 
j a Szabad Föld Téli Esték keretében 

rendezet" előadás sorozaton.
óim bitül adtuk, minden pénte­

ken este 8 órai kezdettel a Szent 
István Otthonban, a karácsonyi hét 
kivételével, sorozatos elő-dásokst 
tartanak az egész tél folyamán. E 
héten, azaz ma este Pacit Samu, a 
polgári leányiskola igazgatója 
tart érdekfeszitő előadást. Gazdasági 
szakkérdésekről Szűcs Laps gaz­
dasági tanár beszél. Minden elő­
adást műsorral egybekötve tartanak.

Értesülésünk szerint Csabacstidön 
dec. 16-án, kedden tartották meg az 
első Szabad Föld Téli Estét, amely 
szintén jót sikerült. /

SÍ

Unnepronfók
A magyar társadalom mindent 

elkövetett, hogy őrömet vigyen 
karácsonykor azokba a családi 
fészkekbe is, ahol önhibájukon ki- 
vül, elesetlségük miatt a kará­
csonyi ünnepek is kes-rü szürke 
hétköznapokká lennének, a tehe­
tősek, a szerencsésebb gazdasági 
helyzetben lévők segítségé nélkül.

Természetesen örömünk sem le­
hetne addig tiszta öröm, amin 
volnának olyanok, akik örümtele- 
nül, keserves gondokkal küszködve 
töltenék el a kereszténység leg­
nagyobb ünnepét, a karácsonyt. 
S ezért mozdult meg a néppléti 
minisztertől kezdve minden becsü­
letesen gondolkozó, embertársait 
megbecsülő, hazáját szerető ma­
gyar állampolgár és sietett anyagi 
erejéhez mérten segítséget nyúj­
tani a rászorultakon a „Kará­
csonyi Segélyakció“ fonna iában.

^ Sajnálattól állapitjuk meg: 
Szarvason akadtak ünneprontók. 
Ünneprontó farizeusok, akik csu­
pán a sápi jólétüket hajlandók 
biztosítani, de embertársaik nyo­
morúságával mitsem tőrödnek1 
Ünneprontók, akiknek űgylátszi*, a 
mások nyomorúsága is — öröm .' ?

Mégpedig a következők: Ki- 
szely /ánosné. Tomasovszki Púin- 
Gulyás Miháluné, Times jár fűdet, 
Kutasak János baromfi kereskedők 
Tóth Mihály gyű m ö les keres ked0, 
Székely Mór illatszerkereskedö. 
özv. Arnóczki Andrásáé. Bednár 
Sándor, Kereszturszki Pál, Les- 
tyan jános, Macik Mihály és Raf- 
fai János vegyeskereskedők. Tehát 
a múltheti számunkban közölt 
két név a kufúrok esek igen kicsi 
része volt.

Az embertársaikkal szemben így 
viselkedőket, az embertársaikká: 
szembeni kötelezettségeket nem is­
merő két, illetve meitagaáókat, a- 
kik demokratikus rendünknek torz- 
hajtásai, az emberi jogok sem 
igen illetik meg\

Gyermekkcrocsony
A Magyar Kommunista Párt sz rv: -1 

j szervezeté dec. 23-án délután 3 vra- 
■ kor a pártszervezett székhazában 
; karácsonyi ünnepséget rendez gyer- 
1 mukek részére. Természetes, az ün­

nepsége:, felnőttek is részivesznek.
Értesülésünk szerint •■■■ ■ v.

; mennyiségű ajándékot osztanak k:
I a gyei mezeknek az ünnepség kere- 
i lében. Ezen nemes célra* Zw cal 
j László 50 db. gyermekpulóvert. Pén- 
! tek Imre 1 pár 39-es női száras 
j cipőt, D rí István ! pár használt 
i 43-as fi Aj cipőt adományozod. A 
; nemes c -lra adományozók czü'on' 
! is fogadják elismerésünket. Példát 
} vehetnének sokan tőlük.

Hutrógyigénylés
Az ősz folyamán 1500 vagon szu- 

perfos/fdt műtrágyát bocr'tjloit .k a 
gazdatársadalom rendelkezi sereegész 
olcsó áron.

A jövő évi jobb termés érdekében 
most újra 250 vagon műtrágyát osz­
tanak ki egyéves hitelre. Ebből a 
mennyiségből az u(gazdákon kívül 
a régi gazdák is igénye,heinek. Az 
igényléseket a főidmivesszövetkezet- 
né! s a MOSzK egyéb szövetkeze­
teinél kell bejelenteni. A műtrágya- 
hiteleket mázsánként 60 forinttal s 
havi l°/c-os kamattal együtt egy 
esztendő múlva kell visszafizetni. A 
műtrágya kifizetett összege duplán 
megtérül az aratásnál.
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Az evangélikus tijfemplomban vasárnap 

magyar, az ó-templomban tói istentisztele­
tet tartanak. Az istentiszteletek 9 órakor
kezdődnek.

Róni ka: templomban: Hétköznapokon 
reggel 7 és íe! 8 órakor csendes szentmi­
se. vasár- és ünnep apokon reggel 8 és 9 
órakor csendes szentmise. ;0 órákor nagy- 
mise szent estéddel, délután dórakor pe­
dig litánia.

Református istentisztelet minden vasár­
nap d. e. 10 órakor van, bibliaóra pedig 
- Jen szerdán délután 5 órakor.

— Sajtársak! A volt Hadifoglyok 
Bajtársi Szövetség szarvasi szervezete 
fo'vó hó 21-én délelőtt ii órakor 
k*.-'gyűlést tart az MNDSz székha­
zában, melyre a Bajtársakat ezúton 
hívja meg és kéri megjelenésüket a 
\ ezetőség.

— Meghívó. A M. K. P. szarvasi 
szervezete ezmon hív meg minden­
ki az 1947. évi dec. 24-én, szerdán 
délután 3 órakor tartandó karácso­
nyi tir. népségre.

— Meghívó. Karácsony másuuik 
napján rendezi a Szarvasi Iparoskor 
és az Iparos jíjak Önképzőköre ha- 

mányos Nagy-Karácsonyi bálju­
kat, mely a báii szezon kiemelkedő 
eseményének ígérkezik. A bál az 
ipartestület dísztermiben lesz meg- 
tartvR. Városunk szórakozni vágyó 
közó’.Régét ezúton meghívja a Ren­
dezőség.

x Felhívás. A Szarvasi Járási Ven- 
déojös Szakosztály felhívja a t. kö­
zönségét, hogy étkezés aikaimával 
kenyérjegyet vagy kenyeret hozza­
nak magukkal.

^ Könyvismertetés. Az Országos 
48-as Bizottság „1848—49. A ma­
gyar történelem dicsőséges napjai“ 
emm el a 48-as forradalom és sza- 
oadsá'rharc rövid történetét adta ki 
P k-u Jánostól. Az ízléses kiállítású, 
egykorú képekkel illusztrált füzet 
Könnyed, elbeszélő stílusban tár— 
Ry'jj történelmünk nagy-összefüg- 
; A Szabadművelődési Tanács 
e- a dem okratikus ifjúsági szerve­
rek terjesztik.

— Olvasóink figyelmébe! La­
punk karácsonyi száma szenzációs 
cazdaa tartalommal hat oldalon 
(ára csak 60 fillér) dec. 23-án 
kedden reggel eienik meg. Kér­
jük hirdetőinket, hirdetéseiket leg­
később hétfőn délelőtt 10 óráig 
szíveskedjenek leadni a Malmos 
nyomdában.

— Eljegyzés. D.irida Margit és 
Szabó László (Budapest) jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyeit).

— Zéróra a karácsonyi ünnepek
alatt. A szarvasi kereskedők egye­
sülőié ezúton hívja fel tagjainak fi­
gyelmét, hogy a karácsonyi ünnepek 
alatt az összes üzletek egész nap j 
zárva taríandók. Ugyancsak zárva í 
tartandók szombaton, dec. 27-án, ! 
hogy úgv az alkalmazottak, mint a i 
kereskedők négynapi munkaszünet- j 
hez jussanak.

— Köszönetnyilvánítás A SzDP
szarvasi szervezetének Nőmozgalrna ! 
mindazoknak, akik a december 7-én j 
tartott jótékony-célú tea-estélyen meg- j 
jelentek, felülfizettek, vagy természet- I 
be ni adománnyal- hozzájárultak a | 
karácsonyi segélyezési akcióhoz, ez- j 
..'oh mond hálás köszönetét.

December 31-ig lehet kérni 
beszoigáltatósi kötelezettség 

mérséklését. A; a gazdálkodó, aki­
nek szántóföldje laza homok, szikes 
vagy köves terület, ierménybeszol- 
gállátási kötelezettségének mérséklé­
séért 1947. dec. 31-ig nyújthat be 
kérelmet a községi elöljárósághoz.

— Megengedték az egyéni szap­
panfőzést. A MKP követelésére a 
Magyar Közlöny 278-as számában 
rendelet jelent meg, amely lehetővé 
leszi az egyéni szappanfőzést. A 
rendelet szerint 1948. évi május hó 
31-ig a gazdák lugkővet a kereske­
dőknél kiválthatják és a szappant 
otthon főzhetik meg. A rendelet meg­
változtatásával megszűnt a gazdákat 
ért sérelem.

— A jutatott házhelyekre ki kell 
adni az építési engedélyt. Akik a
földreform során házhelyjuttatásban 
részesültek, azok számára az építési 
engedély akkor is kiadható, ha a 
házhelyjutfatást még nem telekköny- 
vezték. Ha a házhelyhez juttatott 
építkezni akar, akkpr kérelméhez 
mellékelni keil a juttatási határozat 
másolatát és a telek nagyságát fel­
tüntető helyszínrajz vázlatát.

— Anyakönyvi hírek. Születtek ■ 
Blaskó Mihály és Paulik Anna le­
ánya Judit Edit, Újvári János, és Ka- 
sík Judit fia András, Podani János 
és Gulyás Mária leánya Mária, Holló, 
János és Rimavecz Katalin leánya 
Maria, Kasnyik Pá! és Kiss Er­
zsébet fia János, Jelen János és 
D a u d a Katalin fia János. 
Házasságot kötöttek: Palvóv Pál 
Frankó Zsuzsannával, Abszolon Fe­
renc Pijesovszki Ilonával, Kondacs 

j András Pribeiszki Erzsébettel, Osz- 
i troluezki György Mcdvegy Judittal, 
i Misik János Bíró Máriával, Mészáros 
j Márton Janecskó Zsuzsannával, Bog- 
; nár Ferenc B ilázs Erzsébettel, Ga- 
; lambos József Laukó Erzsébettel, 

lmunk János Csernus Teréziával, 
Podani János Demény Juliannával, 
Elhaltak: Furár János 46, Kiszely 
uyörgy 48, Rágyanszki János 86, 
Megyik Jánosné Broczkó Zsuzsanna 
73, Brusznyiczki György 87, Ke­
mény István 6o, Kiss Jánosné Grá- 
fik Judit 61, Rácz József 77, Mot- 

j nár János 60. Frankó András 62,
I Pető Károly 67, Fdbó György 50, 

Lcsíyan G>da Györgyné Brlázs Anna 
j 77, özv. Kurlik Páiné Zsamba Mária 
j 51, Zahorecz Andrásné Dina Anna 64 

éves, Blaskó Judit 1 napos korban.

— Minden hónap elsején gaz­
dag tartalommal jelenik meg a Tár­
sad 'mi Szemle, a Magyar Kommu- 
-;-:a Piri tudományos folyóirata. 
Az uiságpaviilonokban kapható.

Két fiatal nő ül egymással szem­
ben, feketéznek és cigarettáznak, 
már letárgyalták az irodai ügyeket, 
rátérnek az „érdekes" témára,

— Mi a helyzet Gyulával?.., 
kérdi tárgyilagosan az egyik és okos 
szürke szemével várakozóan tekint 
barátnőjére.

— Ne is kérdezd —sóhajt a má­
sik. — Kétségbe vagyok esve miatta.

— Ugyan, csak nem vesztetek 
össze ?

— Dehogy, csak soha nincs ideje 
a számomra, már igazán elment a 
kedvem etíöl az egész ügytől.

— Csak nem udvarol másnak ?
— Ez még jobb eset volna. Saj­

nos más itt a hiba.
— Nem nö van a dologban? De 

hát akkor mii csinál esténként?
— Mit ? Hát statisztikákat készif, 

tanulmányoz, terveket csinál és egyéb 
ilyen hülye dolgokkal tölti az idejét. 
De ez még semmi. Ha együtt van 
velem, sem akar táncolni, vagy mo­
ziba menni, hanem teletömi a feje­
met olyanokkal, hogy hároméves 
terv, meg tervmegbizott, racionali­
zálás, többtermelés és meg mit tu­
dom én miket beszél folyton.

— És te ?
— Én halálosan unatkozom és 

szerencsétlen vagyok. És meg is 
mondtam neki, hogy vagy tervmeg­
bizott legyen, vagy az én vőlegé­
nyem, mert ez a kettő nem fér meg 
egvütt.

És ő mit feleit?
— Hát m-gyarázgatoít minden­

félét, hogy lássam be, hogy ez az 
én érdekemben történik, hogy ve­
gyek részt én is valamilyen mun-

ínspeRcf tös sztoSíiálaí
Orvosi Cyögysrerlárl

Dec 2í-én : Dec. 21-íól 28-3g
Dr. Csont 1 Sövényházi László
Dr. Könczey || gyógyszertára.

Dohányárudák tíecamber 7-én
orv. KalocsaiAndrásné Szent istván-u 
Mrsan György Tessedik-tér 
Kovács Márton Vajda Páter-utca 
Litavecz Mihály Ósrénáskerí

frisst vegyen rádiót!
nagy rádió kiállítás
az „Árpád-3zálló"-ban december 17—21-ig

3-^0 IsövI részeire
Belépődíj nincs! A kiállításon o'csón vehet elektromos 
háztartási kikkeket. A kiállításon mindenkit szívesen lát:

iS 1 M BARECZ JÁNOS
1% 1 %of Pl rádió és villamossági vállalat.

Á GR. figyelmébe!
Beküldött levél

kában, ami a hároméves tervet 
elősegíti, meg még sok ilyesmit 
mondott, dehát nekem ebből elég 
volt! Mondd, most mit csináljak ?

— Miért húzódik tulajdonképpen 
a ii házasságtok? Mire keit várnotok?

— Tudod, hogy nincs lakásunk 
vagy annyi pénzünk, hogy lakást 
vegyünk, ez a legnagyobb problé­
mánk.

— Na és te Éva, tudod azt, hogy 
Gya áék vállalatánál tervbevették a 
tisztviselő és -munkáslakások épí­
tését és hogy Gyula mint tervmeg­
bizott tulajdonképpen, amikor Te sze­
rinted unalmas és ostoba dolgokkal j 
foglalkozik, többek között a ti közös ; 
jövőtöket építi fel, hogy ingyen olyan I 
lakáshoz juttok majd, amire mindig j 
vágyódtál és ami a hároméves terv j 
nélkül elérhetetlen álom volna szá- j 
módra még nagyon hosszú ideig? i

— Katám, íe vagy a legokosabb ! 
nö a világon! Te vagy az egyetlen, 
aki végre megtudtad magyarázni 
nekem, hogy mi az a hároméves 
terv. Nahát, hogy ez milyen egy­
szerű. Most már én is azt mondom, 
hogy: éljen a hároméves terv.

Amióta a gazdasági rendőrség 
Szarvason megkezdte működését, 
mindinkább azt vesszük észre, hogy 
á tehetősebb emberek igyekeznek 
elrejteni a dolgozók által oly nagyon 
nélkülözött kenyérnek valót. Most is, 
mint mindig, kibújni igyekeznek a. 
társadalommal szembeni kötelezett­
ségeik alól. Hangsúlyozom, a gaz­

dagokról lévén szó I akik a Horthy- 
' fasiszta rendszerben, oly nagyon 

„hazafiasak“ voltak, hogy örömmel 
nézték a dolgozó magyar ifjak Vo- 
ronezs felé menetelését, halálmarsát.

Azonban, amikor a haza oltárára 
személy szerint is áldozatot kell hozni 
(is nem is véráldozatot!) sunyi mó­
don eihúzódzkodnak és elrejtik azt,

I amivel hozzájárulhatnának ahhoz, 
i hogy a dolgozók több erőt gyüjt- I senck s így több olyan cikket állít- 
I sanakelő, mely cikkeket ők is szí- 
I vesen használnak. Sőt! ma még in- 
! kább csak ők használnak.

Nézzük meg : a jó ruhát, a jó iáb- 
I belit és sok egyebet vájjon kiknél 
j látunk leginkább? Avagy: kik ve- 
I szik leginkább igénybe a vasutat,
; az autót és más közlekedési eszkö- 
j zökeí ? Nem túlozu ik, amikor azt 
| mondjuk, hogy legfőképpen ők. És 
j mégis...

S ezúton szeretném felhívni a gaz- 
i dasági rendőrség figyelmét, hogy 
! a helyszíni ellenőrzés során jól vizs- 
i gá'j ik meg ezeken a bizonyos he­

lyeken a zugokat. Úgy hisszük, — 
nem lesz eredménytelen! Soraim 
közléséélt maradtam tisztelettel

V. L.

Még karácsony előtt 
megalakul a MEOSz.

A méhész társadalom vezetői arra 
az elhatározásra jutottak, hogy új 
érdekképviseleti szerv megalkotását 
kezdeményezik.

Az uj szerv neve : Méhészeti Egye­
sületek Országos Szövetsége. Szer­
vezésig ugyanazt a hármas tagozast 
mutatja, mint az 1947. augusztus 
10-i ülésen elfogadott alapszabály- 
terv szerint az OMME-nek kellett 
volna kiépíteni. Az előkészítő bi­
zottság azonos az OMME alapsza- 
bálykészítő bizottságával. E bizott­
ság tagjai az OMMÉ-vel kapcsolat­
ban viselt megbízatásukat visszaad­
ták az OMME miniszteri biztosának, 
Birkás Imre országgyűlési képvise­
lőnek. Az alakuló közgyűlést dec. 
2i-én délelőtt Budapesten, Csoko- 
nai-u. 8. szám alatt tartják. Az ala­
kuló közgyűlésen az előkészítő bi­
zottság az ország összes méhészeti 
egyesületeinek küldött meghívást s 
az egyesület kiküldöttjei meghívó­
levelüket kötelesek felmutatni.

— Tanfolyam. A Tiszántúli Föld- 
míveiésügyi Tanács 1948. évi január 
hó 12-i kezdettel az Állami Műszaki 
Középiskolában Szolnokon 4 hetes 
mezőgazdasági gépkezelői tanfolya­
mot rendez. A tanfolyamon részíve- 
hét minden írni, olvasni tudó 18 évét 
betöltött egyén, Beiratási- és tandíj 
40 forint, amelyet a jelentkezés al­
kalmával keli kifizehú a Tanácsnál.
Az érdeklődőknek bővebb felvilágo­
sítási nyújt a Tiszántúli Föidmíve- 
iésüayi Tanacs (Debrecen, Hunyadi 
u. 3 szám.)

A Szarvasi Ufsä&o
karácsonyi száma 6 oldalon 
jelenik meg. Ára csak 60 fiilé
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SPORT
Nőtlenek diadala a Nősök felett 

Nőtlenek—Nősök 3:2 (1:2)
Szamosvölgyi játékvezető sípjelére 

a csapatok a következő összeállítás­
ban futnak ki a pályára:

Nőtlenek: Hajdú — Lend vaj. On­
tván i. — Kovács, Kiss, Podmanyicki 
— Budai, Csatai, Kerekes ill., Lus- 
tyik, Demcsák.

Nősök: Snubi — Kontár, Kere­
kes I. — Fábri, Sznagylk, Benkő — 
nriklák, Kerekes 11., Bognár, Mikiya, 
Afisúr.

S-áp és Gvezetes mérkőzést \iv 
a két ellentét, ritkán látott szép lö­
vések, összjátékok és gólok. Az első 
félidőben a nősök vannak fölényben, 
de a második félidőben úgy látszik, 
hogy jobb kondíció lévén, a nőtlenek 
bírják jobban az iramot s így végül 
is megérdemelten nyernek.

Szamosvölgyi a tőle megszokott 
biztossággal és könnyedséggel ve­
zette a nehéziramú mérkőzést.

Figyeie-n! Az SzSE vezetősége 
felkéri mindazon vezetőségi tagokat 
és játékosokat, hogy a kiadott és 
még be nem adott Sport Politikai 
Igazolási lapokat minél előbb ki­
töltve adják be, meri ennek hiányá­
ban sem játékos, sem vezetőségi tag 
részt nem vehet az Egyesület mun­
kájában.
Sz. S E— Budapesti „Elzeft“ S E 7 : 4
Szarvasi S E—Feisőgoílai S E 12 : 0

NB. $11. o. női teremkézilabda bajnoki,
F, hó 14-én Budapesten, a csepeli sport- 

csarnokban újabb sikereket értek el leá­
nyaink. amikor a NB. o. bdjnokjelöltjét,
„E zettM vasgyár női csapatát győzték le 
délelőtti mérkőzésükön, inig a d u. le át- 
»zásra került FelsŐgalla S E csapata felett 
aratott megsemmisítő győzelemmel a tabella 
első helyét foglaltak el.

A játékvezető sípjelére leányaink a kö­
vetkező felállításban kezdenek : Tímár — 
Valent, Zvara. Novcdonszki, Láng. Molnár 
e» Rohony Úgy csapatunk, mint az Elzett 
csapatának játékán meglátszik az első per­
cekben az ideges tapogatódzó játék A 4. 
percben azonban megszületik első gólunk 
s ettől kezdve mintha szárnyakat kapott 
volna a csapat, A közönség állandó bizta­
tása közben szebbnél-szebb támadásokat 
vezetnek s a félidő végére 5:2 az eredmény. 
A 11 félidő elején az Elzett erősít, úgy, hogy 
5:3. majd 5:4-re Szépíti az eredményt. Most, 
a mérk- zés utolsó négy percében tűnik ki 
leányaink küzdőképessége és győzníakarása,
I egymásután vezetik az ellenfél kapuja 
ellen a veszélyes támadásokat, aminek ered­
ménye 6:4 majd a mérkőzés végeredmé­
nye 7:4. Góllövők: Láng 4 és Molnár 3.

Délután a FelsŐgall í S E ellen ugyanez 
a felállítás Ezen mérkőzésünkön megsem­
misítő fölénnyel domborodott ki csapatunk 
magasabb játékszínvonala, a mérkőzési ele­
jétől biztosan tartották kezükben és úgy­
szólván percenkint születtek a gólok.

Góllővők : Láng 9 és Molnár 3.
Csapatunknak az első budapesti útja al­

kalmival tapasztalt nagyfokú lámpaláza ezen 
a két mérkőzésen úgyszólván teljesen el­
múlt, aminek eredményeként a csapat vala­
mennyi tagjának tudása, szívvel, győzniaka- 
rássai végigjátszott küzdelme szerezte meg 
az újabb bajnoki 4 pontot.

Leányaink január 11-én játsszák legköze 
lebb mérkőzéseiket, amikor három mérkő­
zést játszanak Reméljük, hogy akkor is 
megállják helyüket s bebizonyítják, hogy 
megérdemlik a közönség támogatását.

Hanő Karola
Budapesten szerzett gyakorlattal

NŐI SZABÓSÁGÁT
ISMÉT MEGKEZDI
Kéri n. é. közönség szíves pártfogását.

F Ü ST C S ö 
KAPHATÓ
SÁRKÁNY géplakatosnál

SZARVAS, FÓ-UTCA

|FILMSZINH4ZARH|

m FModóiok keidet*: Ml ÍJSORA: Vasór- és ünnepnapokon L' J

TURUL-MOZGÓ ESeiríiiíi»<i<5 - Mozfí ó

Dec. 20-án szombaton, 21-én vasárnap és 
22-en hétfőn

a filmművészet egyik legnagyobb teljesít­
ménye. Hatalmas MOPEX fiím:

/(Áz áihotafos tündér"
a két világsztár főszereplésével: 

j JOAN FONTAINE és CHARLES BOYER 
: Joan Fontaine szerelmes kisleánya, Mar- 
! garet Kennedy híres regénye filmen.
1 Kiegészítők : Magyar és Francia híradók.

I Dec 2C-an szombaton 3. 5 és 7 órakor, 
21-én vasarnap és 22-en hétfőn.

A viiágmárkás MOPE X-filmek csodás 
rendezésű színes filmje. Címe:

Törpédé

támadás
Lebüincselöen érdekfeszitő, merész ten­
gerész hőstettek változata pereg le a néző

! Figyelem! JÖN! Figyelem ! JÖN! 
karácsony első napján csalt egy napig
közkívánatra a legszebb magyar filmek 
egyiket mutatjuk be új fiímpeídányban

ÉJFÉLI GYORS

szeme előtt, mig vegre két szerelmes szív 
egymásra talál Főszereplők; Tyrone Powei, 

Anne Baxter es Dana Andrews. 
Kiegészítő: VifSghiradó.

JÖN! Figyelem! JÖN!
Karácsonykor és 27-én csak 3 népig

a MOPEX-fiimek csúcsteljesítményeFősz. : Boidy Bella, Sárdi János, Bificsi 
Tivadar és Gregus Zoltán.

Karácsony másod k napján és s ombafon
a MOPEX• filmgyártás büszkesége, Címe:

Mindenki

muzsikája;

Gilda

Rita H.5,worth új filmje. Forró melódiák,
I szenvedélyes bűnők, rejtelmes kalandok 
j legnagyobb filmje.
i Okvetlenül nézze meg Ön is.

3 lámpás telepes rádió
egész EurépáÉ xyeiSXl !

Ára: 295 forint
Állandóan kapható: B A R E C Z rádíókereskedőnél.

És most a kiállításon

Tudja Ön, hogy...
... a hároméves terv keretében 

újjáépül a Mátravidéki Elektromos 
Áramfejlesztő-(c’ep,

... december folyamán 5.5 millió 
forint értékű közmunkát végeznek el 
az egész országban, amelynél 14,174 
ember kap munkát.

... a novemberi beruházási ter­
vet majdnem 100 százalékig végre­
hajtották. A bankok útján 32.2 mil­
lió hitelt bocsájtott a Tervhivatal a 
gazdasági élet rendelkezésére, az ál­
lami költségvetés, keretében pedig 
52,1 millió' forintot irányozlak; eiÖ. 
Ez utóbbi összeghői fclhasználha- 
tatiah maradt 1.1 millió forint, ami 
különböző kisebb mezőgazdasági 
jellegű munkálatok és dphjtezések 
elmaradásával magyaráz itató 

... novemberben kereken 6 miliő 
forint értékű közmunkát végezlek az 
egész országban : útépítéseket, víz, 
gazdálkodási munkákat stb. stb.

... december folyamán 1.5 millió 
forintot fordítottunk a rizstermelés 
fejlesztésére, hogy újabb 1500 kát. 
holdon tudjunk rizst termelni. A 
rizs olyan terű eteti terem meg hol­
danként 20 mázsás terméssel, ahol 
búzából négy mázsát is alig lehet 
elérni.

... 15 különböző 500.0C0 forin­
ton felüli betuhádsi munkálat vég­
rehajtását kezdtük meg.

HIRDETMÉNY.
A Szarvasi Központi Szeszfőző 

Szövetkezet (ezelőtt Gyümölcsérté- 
: kesitő és Központi Szeszfőző Szö- 
! vetkezet) elhatározta, hogy a háború 
. során megsemmisült üzíetrészfu- 
j iajdortosok nyilvántartását újra szer- 
I keszti. Ezen okból felhívja a f. ta­

gokat, hogy tagságuk igazolása cél­
jából minden kedden es pénteken 
d. e. 8—12. óra között a szövetke­
zet üzleti telepén ül. beik. 167. sz. 
alatt jelenjenek meg. Azok a szö­
vetkezeti tagok, akik tagságukat sza- 
Dáiyszerüen igazolták az tizlctrész- 

i szel, kedvezményes áron pálinkát 
‘ vehetnek. Az idejében nem jelent­

kező tagok tagságénak törlése iránt a 
a törvényes eljárást fogja az igaz­
gatóság folyamatba tenni. A jelent­
kezés ideje 1848. jan. 15-ig.

Az Igazgatóság

— Méhészek ! A Szarvasi Mé­
hészkör értesíti a méhészeket, hogy 
az ősz folyamán összeírt ínséges 
méhcsaládok részére családonként 
még egy-egy kió kedvezmenyes cu­
kor kapható. A cukorutálványbk f. 
hó 28-ig vehetők át Beleznáy Béla 
dohányárudájában. Aki a fenli ha­
tárideig nem veszi át az utalványt, 
az elveszti igényjogosultságát és a 
cukor utalványa vissza lesz küldve, 
esetleg másik ráutalt méhésznek 
lesz kiadva. Beleznáy M. K. alelnök.

APRÓHIRDETÉSE
E’adó Szarvas legforgalmasabb he! 

Szentesí-út sarkán IV. kér. 69 azáim 
vendéglőnek és fű szerüzletnek igen a! 
más. Vétel esetén azonnal bcköKozb 
Érdeklődni Szikránál.

Rizsöntözőszivattyúk, komb fagvaL 
pék, hengercsíszoiások, villanyhegeszté: 
fótengelycsiazolások O s g y á n mércéi 
Békéscsaba

Üzletiláz főúton 5 üzlethelységc'-■:! adó 
mentes eladó. Érdeklődni 11. kér. ib szám

Egy pricsnyereg olcsón eladó teljes íel 
szereléssel I kér. 483. gt

IV. t ér. 365 számú hóz földrésze eiadc

1. kér. 432 számú nagyhaz eladó. Érdek 
iódni ugyanott. 101

Inkei-kákán 2 és 4 hold főid eladó Lr
dekiödni 11 kér 145 löi

Cifra dütióben 189 szám alitt 5 hóid fők 
eladó. Érdeklődni lehet 11. beikerület 2-S.
szám alatt 10*

E adó majdnem új fekete posztó téli férfi 
Cím : 1 kér. 200. ÍÖ!

Oil Puli traktor 25 HP leigazolva földér
■

i varrógép eladó II. kér. 557 sz alatt

Eladó Inkei kakán a szentesi kövesd! k , - 
lében nyolc kishold s into. Értekező, 

Szarvason, 11. belker. 106 szám a att lebe!

Eladó Mango ban kb 800 G-cl gyu.r.ói- 
csös, két tagban is. Érdeklődni Kova:sík 

á! fűszerüzletében 120
Sárkány-düllőben 2 kis hold főid eladó 

] kövesdt mellett 11. kt-r. 14Ó szám.

Kiskir-dyfágboz tartózó 1Ü kát. bold szint, 
föld kedvezményes feltételekkel eladó Lt- 

j vatárú szakmához társát keresek. Cím a 
j Mai mos-nyomdában___________ Kó

Üzlethelyiség lakással együtt kiadó 1 kér 
! 106 szám alatt _ __________ 124

IV. kér. 227 számú hat kocsma és e|y 
j péküzlettei eladó Érdeklődni ugyan • Lo

Eladó sürgősen 20 vagy több kai. h 
! Lengyel Kálmán, öntözési len «tőséggé;, '.a- 
I nya melleit. Érdeklődni Szemző patika:*:;

1 drb aíófatö zs eladó 
alatt Kugvela Mártonnál

IV, kér. 434 ti

Egy jókarban lévő „Siuger" baikaroí ci-
pészgép eladó. I kér. 481, 129

Gazdasági tanirí-lak mögött levő 2S n 
ház eladó. Érdeklődni i 46i________l£

öreg pévatörck eladó Érdeklődni lebet 
VI. külker 185 szám alatt. Hl

Egy jókarban lévő „Singer“ varrógép 
120 G-ől gyümölcsös a Macózugban eva: 
Érdeklődd ÍIL kér. 31 sz alatt.

I belker 661 számú ház eladó 133

IV. belker. 258 számú ház eladó 1-4
VU. külker. 139 szám alatt 20 hold _tod 

tanyával egvütt eladó. Érdeklődni isi- -,?:- 
kerület 238.' ^

Kakán 7 ktshold szánló kisebb P»rcel" 
Iákban is és szalma eladó Érdeklődni lehr 
1. kér. 76 sz. alatt

Sirk@vek
átköltözés miatt j 
kaphatók 

Ü. kerület 515. sióm aíatt.

Felelős szerkesztő is kiadó
KOI fi ÁM MIHÁLY

Főszerkesztő:
CSEREIpÁl

FómunkatAmk 
Nemzeti Paraszt Párt

Plmlller Jáno*
$zo;-ia.ld«mukr*ta Per*
Welsz BAIo-

Laptuíajóonofok : 
n mimkáspAilok
Szerkesztőig is kiadóbívata)

Szarvas, III, Szabadsig-út li5|2 — TeieíooszA® S'

Nyomatott Malmos Károíyoé kőnyvrtyoir
dájáhAn Szarva-son

Új és használt rádiók, csillárok éjjeli- 
szekrénylátfhpák, vasalók és rezsók 
nagy választékban és olcsó áron Szik ranaíl


